

ДУХОВНОЕ ЗАВѢЩАНИЕ ГЕНЕРАЛЬНАГО-ОБОЗНАГО

ИВАНА ЛОМЪКОВСКАГО,

писанное въ Яссахъ Марта 25 дня 1711 года.

(Сообщено В. Н. Каразинымъ.)

==

Воіма Отца, и Сна, и Дха Свтго, Аминь.

Внемирномъ семъ и многомягкномъ мирѣ, 66-й жития моего кончачи рокъ, зъ пилнимъ уважаю разсуждениемъ, до якого по многотрудныхъ лѣтехъ моихъ течение жития моего спынить термъну. Недопускаетъ Всемогущаго Создателя моего, и Бга разширятися моимъ мысламъ, не премѣнныи, одѣ начала мира первосозданному члвѣку за преступление заповѣди вырокъ. Земля еси и паки въ землю пойдеши. Тымъ ужасаюся и трепещу, жемъ хитро-сплетенными мира сего уловленъ плѣницами, жадного не прыобрѣть душеполезного прикупу, але воскуе цѣльй трудилься вѣкъ. Едину пре то имью надежду, въ неизрѣченномъ милосердїю Бжомъ, же яко долготерпѣливъ и мно-милтивъ Создатель мой, и Бгъ. Созданія своего неоща-щованіюо<sup>1</sup>. ценою, пречистою кровію своею одкуплено-го, милостивно наказавши временно, вѣчной со беззако-нини моими не предастъ мене смерти. Призываю и мно,

1. Неоцѣненнай (infahatbat).

во умилостивление, и многомощное представительство, крѣпкую надежду, и всемощную Помощницу, Пречистую Присно Дву Брану Марію, Ейже заступлению мене вручаю, а всѣхъ Нѣбсныхъ безплотныхъ съль, и всѣхъ стихъ, ихже церковъ стая восточная, Православно Кафолическая, почитая во помощь прызываешь, и азъ грѣшний, тихъже со усердіемъ прызываю и молю, да млять за мя Маестать Божій и въ тую Бжого Милосердия Надѣю, неодчаеваю, когда время пройдетъ, житие мое маловременное кончити, зъ тимъ оправданиемъ, жемъ рожденъ и воспитанъ, одѣ прародителей моихъ въ стой Православно Кафолической вѣри. А уховай Бже если прежде кончини моей, отъ болести или малоумия въ чомъ погрѣшу, за тое да не судить мене Судия Справедливый. Ему же душу мою грѣшную, въ руцъ стие предаю, а тѣло отъ землѣ взятое, вземлѣ тамъ загребено маеть быти, гдѣ отъ тѣла душа разлучится. Если не будетъ можна, чого зусердиемъ желаю, жебы въ обитель стой Печерской Киевской, албо въ монастирѣ Стля и Чудотворца Хва Николая Рихловскому, за Диѣпромъ, где положени суть жони моей Марией Мокриевичовни, и сына моего младенца Іакова кости, или, въ монастырѣ Миличецкомъ на Волиню недалеко Дубна, гдѣ погребень есть милий II: Родичъ мой, до того мѣща, на якомъ положенъ будеть трупъ мой, на млитви стие за душу мою, синомъ моимъ милимъ зъ позосталой суми, и на ялмужну <sup>2.</sup> по сплѣ своей. Если жъ въ тихъ стихъ обытелейхъ ихъже вижей споминаю будеть тѣло мое погребено, то напоминание души моей грѣшной, и

родителей моихъ, въ Синодикахъ тихъ стихъ мѣсцъ, въ писанихъ душъ, сто червонихъ, прыказую дати. А ихъ всѣхъ синовъ моихъ милихъ, Иоанна старшаго з милою женою, и коханими чади, родителско благословю, и Бжия имъ благословения желаю. Володимера во всемъ, и за все, шире прощаю, и да простить его Гдь Богъ, и да благословить отцевско зичу. И если придетъ по буйнихъ лѣтехъ, въ чувство, и статечно по Бѣзъ житиметь <sup>1</sup>, одѣ лежащихъ добръ нечиню, чужда, але радна сына и наслѣдника твору, и въ ту ю надежду же схочеть свое обѣщаніе давное, исполнити, и совершити, ниже написанную до стой бытѣли Печерской Киевской, непремѣнно назначаю, и записую лекгацию. Иліо яко повинуюющася, и послушна сына сердцемъ отцевскимъ благословю, и да благословить его Господь Богъ усердно желаю. Коханую дочерь мою Елену Семионовую Мировичовую, з милимъ ей малжонкомъ <sup>2</sup>, и коханими чади благословлю, и Бжія имъ благословения одѣ усердія моего желаю. Михаила сына юнѣйшаго, збрatiею, и коханою сестрою, равному благословенію Бжому, и моему родительскому вручаю. Всѣхъ ихъ родителскимъ моимъ упоминаю сердцемъ, жѣбы въ заповѣдехъ и оправданияхъ Бжиихъ, и въ стой непорочной православной вѣри, Кафтолической статечно, а з собою всегда любовне жили, и неусипное ялмужными, и стими побожнихъ особъ духовнихъ молитвами, о моей души, родителки своей коханой, и прародителей имѣли стараніе благодати маестати Божии, и уставичное попечени; залецаю <sup>3</sup>, и приказую синомъ моимъ милимъ, имѣти усердную лю-

1 Будетъ жить. 2 Супругомъ. 3 Завѣщаю.

бовъ до сродственникъ своихъ, и до всѣхъ ближнихъ, най-  
иначе же до обителей стихъ, и до особъ чину духов-  
наго, а особенно до церкви Стля и Чудотворца Хва Нико-  
лая Батуринскаго, въ ней же погребни суть единоутреб-  
ние, ихъ, младенци, подле правого крилоса в деревя-  
номъ склепику, Василий, и Афанасій, а по лѣвой сторонѣ  
внутрь подъ порогомъ Марина сестра.

Тое выражаютъ же долговъ жадныхъ на себѣ немаю, и  
иѣкому (: яко мнѣ здается:) не естемъ виновать. Лечь за-  
певную сумму мною подчасъ наглого въ отчинѣ замѣшанія  
на нужную потребу, недоброхотно страченую, поки еще  
тая сумма, въ моихъ рукахъ зоставала, и моя худоба вся  
была цѣла, мѣлемъ <sup>1</sup> желание, церковь муроаную <sup>2</sup> по  
моей силѣ въ Рихловскомъ Монастырѣ на гробъ жони моей  
Марией, и сына младенца Якова построити. Теди отцев-  
ско ражу <sup>3</sup> а не прынуждаю синовъ моихъ, и до того  
дѣла побожного побуждаю, жебы старалися церковь на  
вижейменованомъ мѣсцу по силѣ сумми муроаную по-  
строити, если нужная имъ якая неучинить прычина пре-  
нятия, и если столько мѣтимутъ кошту, бо сужу тое дѣло  
быти потребное, и имъ душеполезное, жебы чи на томъ,  
чи на иншомъ знатномъ мѣсцу, была церковь сооруженна,  
ихъ любовимъ хотениемъ и стараньемъ.

Синовѣ Іліи назначаю, и благословлю з позосталихъ  
по мнѣ трошей взяти червонихъ золотыхъ . . . . на свою  
потребу. А Михайловъ синови юнѣйшому червонихъ золо-  
тыхъ дати. . . .

Того ради же онъ Ілія значимъ у мене бываль датокъ . . .

---

1. Я имѣль 2 Каменную. 3 Советскую.

грошевий, з Володимеромъ, а Михайло для своихъ молодихъ лѣть, барзо мало браль. Іоанъ синъ старший можетъ тимъ взяткомъ контентоватися, який з рукъ моихъ быраль, ищо по своемъ весело <sup>1</sup> з Роменской аренды прыняль. Володимеръ синъ и тимъ удоволитися можетъ грошевимъ взяткомъ в Ясахъ без мене взятимъ, о чомъ брати его совершенно знаютъ. А если Господь Богъ милосердній дастъ прїйти дозуполной поссесие всѣхъ добръ тамътого-бочныхъ <sup>2</sup> Украинскихъ, которое по премиогой милости Всемилостивѣшаго Великого Гдра и Всероссійскаго Цара Петра Алексѣевича Его Царскаго Пресвѣтлого Величества мѣлемъ преможними грамотами на даніс и утверждение а за унѣверсалами власти войска запорожскаго въ нагороду вѣрной моей службы, и уставичнихъ праць <sup>3</sup>, мнъ и синомъ моимъ служачие. Анайбарзѣй въ рознихъ поляхъ и мѣсцахъ купленне кгрунта, то есть, млыни <sup>4</sup>, поля, съножати, лѣси, гаи <sup>5</sup>, отчини пшенице, и Рудню новую, въ Топалскомъ уездѣ, въ полку Стародубовскому на купленомъ у Иволги козака тамошнаго кгрунте, моимъ коштомъ зъ фундаменту построеную. Двори Броваръ, и винницѣ мою працею, и коштомъ будование, тими всѣми добрами мають любовнє нежонатиє сини мои (:безъ жадного за-воду:) упросивши до того подѣлу, добрихъ зобоихъ сторонъ приятелей (:если сами не помѣркуются:) ровнє и полюбовнє подѣлитися, еднакъ же бы без кривди старшаго сына было. А з того подѣлу, якую часть уподобаетъ собѣ Михайло синъ молодший тая приемъ без преки маєть зоставати, и

1. Послѣ свадьбы. 2. Тѣхъ сторонъ. 3. Трудовъ. 4. Мельницы. 5. Рощи.

лахмани<sup>1</sup> мои, если якие останутся, и фу́тра<sup>2</sup> емужъ належатимуть.

Вишненки сълце надъ Десною, здворами моими конитомъ построеними, полями, съножатми, лѣсками, и озерцями, покуплеными, и наданими<sup>3</sup> и млынкомъ на рѣцѣ Черниавцѣ построенимъ, втакомъ, в якомъ за моей державы заставало о Богъ часи вѣчними до обитель стой Рахловской лекгую<sup>4</sup>, и записую, а покорне супплѣкую, до Ясневелможнаго пана Гетмана войскъ Запорозкихъ, же бы рачиль потвердити, своимъ поважнимъ Універсаломъ, сию мою подлую лекгацию, и позволилъ той стой Обитель, тое сълце Вишненки з посполитими людми в посессию отдать, Еднакъ з упомнениемъ, и пересторогою, же бы живущие козаки, не узнавали, надъ свое звание, и волности, долегливости, а Постолитие люде, утемежения<sup>5</sup> и незвичайной роботизни, одъ законниковъ того мѣста святого.

Момъкинскій, за Новгородкомъ, млынъ, на Смячи рецѣ, одъ небощика<sup>6</sup> блаженной памяти пна Михайла Мицлашевскаго Полковника Стародубовскаго вѣчнимъ правомъ набытий<sup>7</sup>, зо всею греблею<sup>8</sup>, до стой обителъ Печерской Киевской обѣщания ради сина Володимера, и для поминанія души моей, и вписаныхъ душъ въ Синодику Печерскомъ, лекгую и записую.

Гребля на Убедь рецѣ в соти Сосницкой, вижей Кириевки, а нижей Кулровки у Калиновой Пристани зъ фундаменту

<sup>1</sup> Гарсиерось. <sup>2</sup> Мховые товары. <sup>3</sup> Посрововальными. <sup>4</sup> Завѣщеваю. <sup>5</sup> Утѣшненіе. <sup>6</sup> Покойнаго. <sup>7</sup> Доставшиись. <sup>8</sup> Плотиною.

на новомъ мѣсцу , моимъ коитомъ сипанная , фундованая , и на ней млини построение , зъ тихъ едну клѣтку зъ двома каменями мучними а у другой клѣтицѣ половину ступь и валюшовъ , и село Лави , для моей службы наданое , Іоаннови синовъ старшому , и потомкомъ его далемъ , тое и симъ моимъ тестаментомъ ствержаю . Еслижъ брати его молодшие , могутъ при раздѣлѣ добръ по миѣ позосталихъ , бытия без половини тоей гребль , чи любовию , своею братерскою *порушени*<sup>1</sup> , чи приятелскими помѣркованьемъ , и угодою , контентуючися для далшой згоди , и любве братерской уступлять Іоаннови цѣлой тоей гребль , то онъ тою маеть контентоватися и до жаднихъ вже сподковъ , и по дѣлу межи братами неповиненъ будеть прыступати . А на тоей гребль , воленъ будеть еще и болше кмѣтокъ за порадою разумнихъ мелниковъ , для своего пожитку постройти . До тоей же гребль займище окопаное мимо шляхъ Сосницкій лѣсовое для гаченія гребль Іоанновъ сыновъ належатиметь , и нива на другомъ боку гребль на горѣ , одѣ Миколая рудника Ялборовскаго , купленая , и гребелка на лютой рѣцѣ недалеко Кудровки , на шляху лежачая , а мною купленая , на которой волно ему будеть синови моему старшому *ведлугъ*<sup>2</sup> потуги воли млынокъ построити ку своему пожиткови , яко на своемъ власномъ мною купленомъ кгрунтѣ .

Дочерь моей коханой Еленѣ Семионовой Мировичовой на Новомъльнскай гребль единъ мучний камень въ другой клѣтицѣ одѣ мѣста давнокупленій зближшимъ дворцемъ , и

1 Убѣждены . 2 Ежели .

съножатю, лѣскомъ, и лозами на ней, о чомъ всемъ знаютъ панове Новомлинцѣ, пляцъ вмѣсть Батурицѣ на якомъ самъ мешкалемъ<sup>1</sup>, межи дворами, его милости пана Семена Савича писара теперениго войскового Енералного, и небоющика пана Іоанна Лысицѣ, и футорецъ за Сеймомъ на Городищѣ куплений, и мною строений вѣчне дарую.

А яко всѣмъ сиротамъ есть Господь Богъ всѣхъ благъ промисеникъ и податель, такъ и о моихъ дѣтехъ схочеть милосердно промишилти, видя ихъ благочестное житие. Еднакъ зврожоной моей отцевской до ихъ милости, еще за житія моего пры доземномъ уклонъ моемъ, покорне прошу Ясневелможного Его мил: пна Гетмана войскъ Запорожскихъ же бы изволилъ въ милостивой своей опеци и ласце дѣти мои держати.

Ихъ мил: особъ всѣхъ Енералнихъ, также на власти, и подъ властию зостаочихъ, въ любовь и ласку до всѣхъ моихъ дѣтей, о всякое благое наставление, и помошествоование велце прошу.

За опекуновъ назначаю, и прошу

Его мил: пна Дмитрія Ярченка полковника войска, Запорозкого Прилуцкого

Его мил: пна Данила Апостола полковника Миргородскаго

Его мил: пна Павла Полуботка полковника Чернѣговскаго

Его мил: пна Семена Савича Писара Енералного

Его мил: пна Лукіана Жураховскаго полковника Нѣжинскаго.

---

1. Гдѣ и самъ пребываніе имѣль.

Симъ же остатней волъ моей тестаментомъ синовъ моихъ милихъ упоминаю, и отцевско по нихъ *пилно*<sup>1</sup> жадаю, же бы кревнихъ своихъ, якие удаватимутся до нихъ, и они з доводу могутъ знати, же суть всродствѣ, негнушалися. Але чимъ возможно будетъ, посили своеї ихъ вспомагали. Особливе потомковъ братовъ, моихъ рожоныхъ старшихъ Стефана, и Василія Ломъковскихъ, вровной межи собою почитали, любвъ, измиости своей къ нимъ братерской по силъ своей, всякого вспоможения, и доброго наставления неодмовляли, и до дѣтей небощаика пна Феодора Бобрикевича, близкого брата моего афектъ добрий имѣли.

Служащихъ мнъ на сей часъ, по погребении смрадного моего трупу, пилно прыказую роспорадити, и чимъ будетъ возможно уконтентовати, а хто, и що за мимошедшие лѣта у мене взяль, реестръ мою рукою писаний покажитъ.

О тое пилно упоминаю, же бы где мое тѣло грѣшное будетъ погребено, иерушено яму копаочи, чужихъ костей, и погребение смириное маеть быти.

Іоанъ Ломъковский Обозний реестровый войска Запорозкого Енералний.

(печатъ.)

РЕЕСТРЪ ВСѢХЪ ДОБРЪ МОИХЪ ВЪ УКРАИНЪ СЪВЕРНОЙ СТРАНИ  
ЛЕЖАЧИХЪ

Село Вишенки за Коропомъ над Десною, тое зо всѣмъ якъ самъ од тридцяти лѣть заживалемъ, кому маеть належати, о томъ выжей виразилемъ.

Понорница село и Верба зъ дворами, броварами, и винницами, коштомъ моимъ построеними, полями, сѣножатми, лѣ-

---

1. Усердно.

сами, окопаними и неокопаними, и дворами шинковными, купленными, и моимъ коштомъ будованими, зъ млынами почавши одъ вершини тоей, якая черезъ тие села идетъ, рѣчки. Першій млинъ Зѣниковский о двохъ каменяхъ мучнихъ, накупленомъ у Василя Зѣченка, пустомъ займищи, коштомъ моимъ и працею значною гребля сипана, и млынъ построенъ.

Млынъ новій, на новомъ мѣсцу, посередъ села Понорницѣ, вишише пана Писара теперешнаго войскового, працею, и коштомъ моимъ значнимъ, гребля сипана, и клѣтка о двохъ каменяхъ мучнихъ построена.

Худковскій прозиваемий млынъ, вижей Вербенскаго о двохъ каменяхъ, тая гребля з ласки войсковой мнѣ надана, на которой коштомъ моимъ и працею млинъ новій о двохъ каменяхъ построений, тотъ млинъ разискови и разсужденію найвишшой власти войсковой поручаю, сторони части мелницкой, да нескорбить на мене хто до него отую часть иньтересуется.

Окопъ у П: Федора Бобрикевича куплений, где моя пасъка стояла надъ ставкомъ Вербенскимъ.

Лесь у Яроша, зъ сѣножатю куплений, где и пасъка моя была.

Млинъ въ Вербѣ подъ дворомъ о двохъ каменяхъ мучнихъ, и ступникъ у П: Омеляна Сосницкаго, и другого тамошнево мелника куплений.

Тамъже два двори новие моимъ коштомъ строение, винница, и сади на вгородахъ. Млинъ нижей Осмаковъ, въ которомъ Петро Мѣрочникъ прежде сидѣлъ.

Гребля вѣчне наданая, и Грамотою Монаршою во вѣчніе роди утвержденая, а млынъ о двохъ каменяхъ, и ступникъ, мо-

ею працею и коштомъ построение. Займище лѣсовое по обоихъ сторонахъ ставу коштомъ немалымъ окопаное. Сѣножати а на бору, пшеничная отчина куплена. Еднакъ тотъ млынъ если маеть зъ мелницкою частю синомъ моимъ служити разсуждению власти войсковой поручаю, знаючи о томъ же въ томъ млынѣ, предъ моему поссесиею, часть мелницкую, у потомковъ отца Дуброви Коропского куплено.

Млынъ на той же рѣцѣ, нижей Козолуповки мною куплений, у Логвина Конятинского, а у Іасихи Сосницкой зъ синами, о двохъ каменяхъ, и ступникъ. Тамже дворецъ зъ виницею, займищами лѣсовими, з лѣсомъ особно у Леска мелника купленимъ, зъ гаемъ одь Кудровки окопанимъ, сѣножатми, и полемъ пахарнимъ.

Гребля Накотъ прозиваемая, недалеко Рождественного купленая и гай по обоихъ гребблъ сторонахъ, и два гайки, недалеко Отюши купление, о чомъ Рождественцъ и Отюшане знаютъ.

Пляцъ въ мѣстѣ Батуринѣ, и за мѣстомъ купление.

Фолварокъ за мѣстомъ, земля у Сметани купленая, а другая часть землѣ, за позволениемъ власти, и небожчика Кучинского своячого тую землю, моимъ коштомъ окопаная.

Фолварокъ за Сеймомъ куплений отомъ знаютъ городинцане. Особливе Козолупенки, а кому належатиметъ, з пляцомъ мѣснимъ, о томъ вижей написано.

Бахмацкий Футоръ, накупленой землѣ, коштомъ моимъ строений, зъ млинкомъ и двома *ставками*, <sup>1</sup> и дворцемъ особно у Мартина Лапенка купленимъ. Дотого Футора обширные лани, во всѣ руки, и знаками означение, у Поросючки могили *ланъ*, <sup>2</sup> и противъ двора Гетманского окопаний ланокъ, надъ став-

1. Прудками. 2. Отведенное для господской пашни мѣсто.

комъ небоцника пана Кочубея, тожъ властию прыгорненъ былъ до дворца Гетманского. З другого боку ставка Кириковскаго ланъ, и противъ гайку нива немалая, а за гайкомъ спожать купленая, подле войсковой невеликая.

За Бабачинами поле значное, и съюжати купление.

Третий ланъ недалеко Суховодки великий.

Посемь боку одъ Бахмача подъ Куренею немалый ланокъ, зъ ласки войсковой наданий.

За Куренею окопаний гай, въ немъ пасъка з пшолами, и съюжать, тотъ окопъ з гаемъ у Баришполченка Борзенского давно куплений.

У Довгой дубини, едучи до пустой гребль съюжати надание зъ ласки войсковой, и грамотою Государскою утверждение, зъ признаками копаними.

Футоръ на Головенцѣ, з огородомъ, садомъ, пастовничкомъ, и гайкомъ березовимъ у Олекси Новомлинского куплений, а мнѣ одъ пана Карпа Мокриевича, второго отца моего даний, зъ двома гребелками, одною недалеко луга и шляху Новомлинского, а другою нижей села. Тотъ футоръ прысвоилъ небоцникъ панъ Кочубей, будучи писаромъ Епералимъ, и поссесоромъ села Головенки, за моимъ вѣдомомъ полѣтичнимъ.

Парафьевка село, въ Иченской сотнѣ, тамъ дворновимъ моимъ коштомъ будований, клуня великая, з полями съюжатми, з пасъкою, и ставкомъ, недалеко пасъки занятимъ, и гайками у многихъ людей купленими, о чомъ всѣ селяне знаютъ и Бартошовиціна.

Значний лѣсь у Лотоша Парафьевского куплений, недалеко маєтности монастира Печерского Киевскаго, чи подъ селомъ Шиловичами, чили Буромкою, о чомъ тамошние селяне знаютъ. Тотъ лѣсь якъ есть во своемъ обрубѣ,

если бы немъла служити синомъ Парафьевка, то его лек-  
гую, до святой обитель Печерской Киевской. А если  
Парафьевка село, будеть синамъ моимъ по прежнему слу-  
жити тотъ лѣсь заховую пры нихъ, для господарской вигоди  
и потреби, и тую мою вижей написаную лекгацию ихъ  
волѣ поручаю.

РЕЕСТРЪ ПЕВНИХЪ ДОЛЖНИКОВЪ, КОТОРИЕ МНЪ ВИНОВАТИ  
ЗОСТАЛЮТЬ.

Панъ Василь Матвіенко Прилуцкий, прозваниемъ Канев-  
ченко, взяль въ небытности моей, у пана Федора Бобри-  
кевича, брата моего близкого, грошей моихъ власніхъ  
золотихъ триста в Батуринѣ, передъ революциею.

Панъ Семенъ Чернѣговецъ житель Стародубовский, давно  
виноватъ чотириста золотихъ без дванадцати за воскъ мой,  
взятий, у п: Петра Нестеренка.

Шафарь Стародубовские, на тотъ часъ, яка аренда слу-  
жила мнъ з пномъ Прокопомъ Суленкомъ Обознимъ Полко-  
вимъ Стародубовскимъ, рочние арендовие винни, за мою  
горѣлку виданую, золотихъ полпятаста якие гроши по-  
добно на Гаврисъ Лысомъ прозиваемомъ Свѣдерскомъ од-  
казують, они знаютъ толькъ нехай мое oddадутъ.

Тамъ же въ Ратушѣ Стародубовскомъ, каменей сѣмьдесятъ  
было моего тютюну исплаченого, о чомъ старшина мѣская  
знаетъ.

Тамъже п: Дулский не доплатилъ за мой дворъ, кото-  
рий у п: Петра Нестеренка куповалъ за моимъ пзволенемъ.

Тамъ же пнь Прокопъ Суленко Обозный Полковий Старо-  
дубовский, если неболше то на чтири тисячи зосталъ мнъ  
виноватъ за Аренду, которую зо мною держаль два роки

по половинъ, а браль за каждую сотню волоскую, из села Порукавичное, а мнъ и одного недаваль шеляга, и иста невиплатиль, за мою горблку, и рахуби не скотъль чинити, о чомъ всемъ знать доволне и: Петро Нестеренко, бо онъ служилъ мнъ на тотъ часъ и овсемъ зналъ.

Хлопецъ Грицикъ, з братомъ своимъ роднимъ Иваномъ сини Евхима Носенка Березинского, на облѣкъ<sup>1</sup> з маткою своею черницею, золотихъ пятсотъ виплакали, тотъ облѣктъ з шкатулки украли, надъ Днепромъ не оддавши грошей, и еще много худоби моей покравши, не доходя Инкгулца утекли, а украли они, шапковихъ добрихъ соболей паръ дванадцать, а меншої цени паръ двѣ. Зекгарикъ<sup>2</sup> пцирозлотний ценою сто червонихъ золотихъ. Талярей бытихъ шестдесятъ и килка з шкатулки. Чеховъ и копѣекъ немало. У Иліи сына моего килка сотъ золотихъ тамже будучихъ. Сагайдаковъ два оправнихъ богато, ценою больше пятисотъ золотихъ. Бламъ футра попеличого. Бламъ рисіого лаккового. Бламъ душокъ кунѣхъ, душками соболѣми перешиваного, и лапками. Кубокъ срѣбрний, ложокъ пару складанихъ, и ложечку малую довгую алкермесъ и дриакву брати. И ложокъ новихъ незаживанихъ тузневъ<sup>3</sup> два, сuto<sup>4</sup> позлощестихъ, а третий бѣлий срѣбрний з межи срѣбра, втотже часъ пропало з барыла, бо хлопецъ Грицикъ все мѣль въ своихъ рукахъ. Шабель двѣ турецкихъ злоцѣсто оправнихъ. Обухъ богато оправний. А зъ другого оправу срѣбрную. Коберци, килими, хустки . . . . . , хуста<sup>5</sup> бѣлие, сукнъ Иліи сына. Паръ двѣ пѣстолетовъ Lazarini comminazi роботи новихъ, ценою золотихъ полтретяста.

1. Заемное письмо. 2. Карманные часы. 3. Дюжина. 4. Жарко. 5. Ковры — платки.

Саксонской роботи нару п'естолетовъ добрихъ заживанихъ. Ножи. И много иныхъ дробязковъ покрали, чого и сами таити не могутъ. Коней четверо з кулбаками для вюковъ зъ тимъ всѣмъ, утекли.

У Кгавронцяхъ подъ Полтавою, в чомъ и на много зашкодили, ведомые люде тамошние разбойницкимъ способомъ, о томъ Петро Ульцкий служачий мнѣ, если будеть живъ знаетъ, бо онъ быль посыланъ, для рознихъ покупокъ зъ будищъ в городи. Еднакъ и карта есть, во свѣдителство, од Кгавронскаго рыбака дана. И Имена в ней тихъ разбойниковъ написаны.

(За тѣмъ слѣдуетъ описание долговъ шинкарей его и другихъ на арендѣ содерявшихъ его имѣніе.)

.....

На концѣ:

року тисяча семсотного первого надцять мѣсяця Марта  
двадцать пятого дня въ Ясахъ

Іоанъ Ломъковский Обозный войска Запорозкаго  
Енералний (слѣдуютъ 2 печати.)

На оборотѣ приписано еще:

Року тисяча сѣмсотного четвертого надцять мѣсяця Марта  
третіого надцять дня.

(Тамъ же, но иѣсколько дрожащею рукою:)

Совершенніхъ доживши лѣть, и позднаго до-  
стигши вѣку. .... (далѣе не возможно  
разобрать за вѣхостію.)

.....